

小记者参观茂南区、化州市消防救援大队习作选登

我当了一回“小小消防员”

茂名市新世纪学校 三(6)班 陈柏宇

编号:221100 指导老师:李桃



火?”我和另一个小记者同时举起了手,老师就让我俩都上去了。消防员指导我们说出打开灭火器的方法,我说:“第一步,首先是用手拿起灭火器,然后从上到下,摇晃均匀,为什么要摇晃均匀呢?防止灭火器很久没用了,干粉沉淀在下面,喷出来的只能是空气起不到灭火的作用,所以得上下摇。接着把红栓拉出来,再把铁栓也拉出来,最后拿起灭火器,用左手拿着喷嘴,右手拿着按钮,对火瞄准,按下按钮,就可以进行灭火啦!”在消防员叔叔的指导下,我成功地使用灭火器把火灭了,现场发出阵阵欢呼声,大家特别羡慕我,消防员表扬了我,我心里真的是乐开了花。

消防员把消防车开出来,让我们这些小记者坐在驾驶舱里面体验出警的感觉。我坐的第一辆消防车,它的功能就是让消防员乘坐长长的高高的云梯升到着火的大楼里面进行灭火,里面有超多的按钮,可我们不敢去碰,生怕一个不小心把车开起了。我乘坐的第二辆车,它的功能是用高压水枪灭火,第三辆消防车,它的功能就是用来放置消防工具和承载着水枪……每一辆消防车都各有用途,让我不禁感慨我国科技的伟大。

愉快的时间总是过得很快,感谢“蓝朋友”给我们上一节生动又有趣的消防课,今天我学到了很多有趣的消防知识,我很自豪当了一回小小消防员。

2月5日早上,100多名茂名日报社全媒体小记者集中在茂南区消防救援大队参观学习,我特别幸运成为其中的一员,因为我从小对消防车、消防设备、消防员的生活都特别好奇。今天终于可以零距离接触到消防员这些“蓝朋友”,我的心情就像坐过山车一样兴奋。

小记者们集合完毕,在消防员的带领下,我们首先来到他们的宿舍参观。消防员的宿舍整洁美观,一尘不染,东西摆放井井有条,让我惊讶的是,蓝色的被子能叠得像块豆腐,四边都是直角,实在是太厉害了。接着我们来到了放置荣誉榜的房间,满墙的荣誉榜、奖状、奖杯和合影照片,是对消防员勇敢、辛勤工作付出的肯定。

终于来到现场实操环节,消防员说:“有没有小记者想上来试一试灭

探访“蓝”朋友 致敬“逆行者”

化州市下郭街道中心小学 三(1)班 黄奕玮

编号:233202 指导老师:陈红丹



2月18日上午,茂名日报社全媒体小记者部联合化州市消防救援大队,组织了120名茂名日报社化州站小记者,走进化州市消防救援大队,开展“遇见‘蓝’朋友,致敬‘逆行者’”的消防主题活动。

早餐后,我就兴奋地穿上校服,佩戴红领巾,和妈妈赶往消防救援大队。一路上,我不由自主地想象着消防员叔叔的营地是什么样的?那里会有什么东西?那里的消防车长什么样?

来到消防救援大队门口,我跟着小记者队伍有序地进入了营区,开启体验之旅。我们先在办公楼前集中拍了张大合照作留念,拍完之后,我们在指导老师和消防员叔

叔的带领下,来到消防科普教育基地参观。二楼有中斧、消防栓板手、麻绳软梯等各种消防工具,应有尽有,还有消防栓与灭火器的使用示范图,让人惊叹不已。接着我们来到三楼,这里有一个“缓降逃生处”,这时我想体验一下如何利用逃生绳在火场中自救,消防员就用安全带绑住我的肋下并扣紧,让我抓住缓降绳,悬空于逃生处——两层楼中间,我的心一下子就吊到了嗓子眼,很紧张。随着消防员逐渐松绳,我缓缓降落至地面,此时我心中的石头才落下来,松了一口气,有惊无险。

随后,在消防员的带领下,我们参观了消防员宿舍和荣誉室,了解消防员们的日常训练和在工作中取得的诸多成绩,对消防员在多次执行任务中所获得的各种荣誉奖牌、奖杯等感到无比钦佩。活动结束后,小记者们纷纷争着与消防员一起合照,以表达对他们的敬佩和崇拜。

通过此次活动,让我知道了当一名消防员真不容易!小记者们更加了解了消防安全常识,增强了消防安全意识,真切地感受到消防员的辛苦与奉献。

消防站之旅

茂名市龙岭学校 三(8)班 江天择 编号:231301



消防员叔叔把消防车开出来,我和其他小记者们跟着老师的步伐迫不及待的想要登上这消防车了。在消防员叔叔的带领下,我登上了消防车,真是太高兴了。同时我们还参观了消防员的内务,学习怎样叠被子,好整齐的房间啊!水杯、书本、鞋子等等都收拾的非常好,太佩服了!后面消防员让我们去当一回“小小消防员”,我争先恐后地去穿消防员的衣服,这太重了!一整套装备在消防员叔叔的帮助下穿好后我都满头大汗了。这一次参观让我还知道了消防员的衣服颜色种类,橙色的是抢险救援,黑色的是灭火救护服,蓝色的是常服。消防员穿着这几十斤的衣服,还带着消防设备冲在第一线,真的太辛苦了,我从心里钦佩着他们。

消防站之旅真的让我学习到日常消防的安全知识、家庭用电,太感谢消防员叔叔了,期待下一次还能再来消防站。

2月5日,天气晴朗,我来到了茂南区消防救援大队学习和体验消防员的生活。一进入到消防站就看到了很多消防车和消防设备,还有站得笔挺的消防员叔叔,我怀着满心的欢喜跟着老师排着队,等候消防员叔叔给我们讲解消防设备。

首先是消防员的队长给我们介绍了怎么使用灭火器,先提起灭火器,然后上下摇晃均匀后,拉开消防插销,站在上风口,将灭火器的喷嘴对准火源的根部,最后按动开关,火就被扑灭了。接着消防员叔叔们又给我们展示了电动剪扩钳和无齿锯的使用,然后



参观消防救援大队

茂名市新世纪学校 三(6)班 蔡羽嘉

编号:221099 指导教师:李桃



2月5日,茂名日报社全媒体小记者走进茂南区消防救援大队,体验消防员的生活、学习消防安全知识。

早上,爸爸送我到茂南区消防救援大队,与其他小记者汇合。汇合之后,消防员叔叔首先带领我们参观了消防员宿舍,宿舍里面整洁又美观,所有的物品摆放得整整齐齐,看起来很舒服。消防员们叠的被子和我们平常的不一样,方方正正,棱角分明,像豆腐块。接着我们又去参观了消防员休闲室,那里有健身房、有乐器、有台球桌、有

报纸杂志,在没有任务的时候,消防员叔叔可以在这里喝一口热茶,放松一下紧张的心情!

接下来到了我们最喜欢的环节——学习灭火知识。消防员叔叔手把手教我们如何使用灭火器:“摇匀灭火器,拔下插销,对着火源按下灭火器开关,然后会喷出干粉,把火扑灭!”紧接着,消防员叔叔还点燃一小车的木柴,亲自给我们演示一遍,火瞬间就被扑来了。我们看得眼睛都不敢眨,真是太厉害了,我以前从来没有见过!

学习完灭火器的使用之后,消防员叔叔把消防车开了出来,让我们排队上去参观。消防车好高高大大啊,像巨人一般,坐在上面,看得很远,有的小记者打趣说:“消防车的轮胎都比我们人高大!”我看着身后长长的云梯和装备齐全的各种灭火工具,特别有安全感。

参观体验完之后,带队老师一声呼喊,各位小记者迅速集中,准备离开消防救援大队。这次的参观让我大开眼界,学习到好多书本上面没有的知识,体验了一番消防员的生活,真是太棒了!